

「臺綜大年輕學者創新研發成果選拔」經驗分享座談會—以創新帶

動學術突破

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

中興大學研發處日前舉辦「臺綜大年輕學者創新研發成果選拔經驗分享座談會」，邀請先前得獎者經驗傳承，引領年青學者創新研究。2011年由國立中興大學、成功大學、中山大學、中正大學共組的臺灣綜合大學系統已邁入第十三年。該系統每年舉辦「年輕學者創新研發成果選拔」，獎勵年輕教師、博士後研究員與博士生，分四組(人社組、生醫組、數理組及工程組)針對研究構想與成果創新性，進行公平公開公正評量，擇優予以獎勵肯定。對於獲獎者來說，該獎勵在學術生涯初期，具有相當大的鼓舞作用，多數得主於得獎後陸續獲得國內外重要獎項。

中興大學協助年輕師生爭取學術榮譽，於4月12日在圖書館七樓第一會議室舉辦「臺綜大年輕學者創新研發成果選拔經驗分享座談會」，邀請過去幾年各組獲獎者分享申請技巧，藉由經驗傳承，推動年輕學者創新並帶動學術突破。人社組文創學程趙欣怡助理教授遠從加拿大以視訊方式分享其申請書撰寫技巧及簡報報告重點。趙老師特別強調以過去國科會研究績效、國際合作獨特性、研究成果如何實用化，以及對社會價值貢獻來呈獻。生醫組分生所鄭宜鳳博士生強調簡報的時間掌握、簡報呈現方式等重點說明。數理組奈米所陳坤麟教授分享領域題目之選擇、亮眼成果之呈現、技術商品化說明等技巧。生化所蕭貴陽副教授強調申請時間、規章掌握及善用附件方式呈現。工程組醫工所賴千蕙副教授則從看到公告思考是否參賽談起，一步一步分享其得獎經驗與準備心得。五位分享者知無不言，言無不盡，現場50多位教師、博士生提問踴躍，收穫滿滿。

曾是首屆選拔傑出獎得主的興大研發長宋振銘表示，興大過去已有47位年輕教師、博士後研究員與博士生獲獎，希望透過如今日的分享座談會，鼓勵並引領校內新進教師與學界新秀參與校外各種獎項競賽申請，除了經費補助之外，更重要的學術發展的自信心與經驗磨練，也期盼年輕學者能勇敢跨出去為校爭光。